
 
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 01التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 
 

 ن ( 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 . البحري أسطولها بفضل هامة دولية مكانة الحديثة للجزائر كان

  البحري الأسطول قوة مظاهرأ / أبرز 

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 أكمل الجدول التالي بذكر مراحل الحكم العثماني للجزائر والفترة الزمنية :  

 مرحلة .............. مرحلة الأغاوات مرحلة ............. مرحلة البيلربيات مراحل الحكم

 م 1830  -م   1671 ................... م 1659  -م   1588 .......................... الإمتداد الزمني

 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 أرسم خريطة توضح فيها كيف تم تقسيم الجزائر إداريا في العهد العثماني . 

 ن ( 04 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

 تميزت العلاقات خلال معظم فترات العصر الحديث بالتوتر بين ضفتي البحر المتوسط فإضطرتالسياق : 

 الجزائر إلى تقوية أسطولها البحري

1505إحتل الإسبان ميناء المرسى الكبير بوهران سنة  : 01السند    

إمتلاك الجزائر لثروة خشبية و معدنية ساهم في بناء أسطول كبير : 20السند   

 الجزائريتوضح فيها عوامل نشأة الأسطول البحري من خلال ما درست و السندات أكتب فقرة : التعليمة 

 

 

 

 

 

 

 

 

زء الأول : تاريخجال  
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 ن ( 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 ن( 03أ / اشرح المصطلحات التالية: )

 النمو الديمغرافي  -مؤشر التنمية     - الانفجار السكاني  -

 قدم تقريرا عن السكان في قارة إفريقياب / 

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 أبرز إنعكاسات النمو الديمغرافي على قارة إفريقيا -

 ن ( 03 ) : الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

دار نقاش بين زملائك حول السبل التي يمكن إفريقيا أن تنتهجها من أجل مواجهة مشاكل التنمية بها السياق : 

التوجّه إلى أحد المكتبات وإنجاز بحث وتقديمه لأستاذ المادة.دائرة التخلفّ، فتدخّلت لتطلب منهم  الخروج من  

 "تحاول الدول الإفريقية أن تنشئ تنظيمات إقليمية ترمي إلى تنمية القارة وحل مشاكلها"   : 01السند 

سطراً تبرز فيها أهم الحلول التي يمكن  12اعتمادا على السندات وعلى ما درست، اكتب فقرة من التعليمة : 

 يقيا انتهاجها لمواجهة مشاكل التنميةلإفر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 1جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  01) النموذج : تصحيح 
 

 

 ن ( 40)  : البحري الأسطول قوة مظاهر:  ىالأول وضعيةال

 الساحلية المدن تحرير  -

 الأندلس مهاجري ومساعدة إسبانيا سواحل مهاجمة  -

 الجزائر سواحل استهدفت التي للغارات التصدي  -

 البحري والأسطول السفن بناء في العلمي المنهج استخدام  -

 1529  سنة البينيون حصن تدمير  -

 الاتاوات دفع على واجبارها الأوربية الدول على السلم معاهدات فرض  -

 ن ( 40)  أكمل الجدول التالي بذكر مراحل الحكم العثماني للجزائر والفترة الزمنية ::  ثانيةال وضعيةال

 الداياتمرحلة  مرحلة الأغاوات الباشواتمرحلة  مرحلة البيلربيات مراحل الحكم

 م 1830  -م   1671 م 1671 - 1659 م 1659  -م   1588 م1588 -م  1518 الإمتداد الزمني
 

 ن ( 40)  خريطة تقسيم الجزائر إداريا في العهد العثماني .:  ثالثةال وضعيةال

 

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

أسطول بحري قوي  بعد العديد من الاحداث التي عرفها العالم الإسلامي كان لزاما على الجزائر إمتلاك     

?للدفاع عن أراضيها من أي تحرش فما هي العوامل الأخرى التي كانت السبب وراء بناء الجزائر لهذا الأسطول   

التصدي للهجومات الخارجية  كان للأسطول البحري الجزائري دور كبير في تحرير السواحل المحتلة  و          

بالإضافة إلى ضمان حماية السفن المتعاهدة مع الجزائر و متابعة القراصنة و كذلك الظفر بغنائهم و حماية مسلمي 

و يضمن إستقرارها فالهدف من  الأندلس الفارين من الإضطهاد الأوروبي مما يمنح للجزائر مكانة دولية كبيرة

ع عن وحدة ترابها بل أيضا يساهم في تمويل الخزينة العمومية.إنشاء الاسطول ليس فقط الدفا  

 في الأخير نستنتج أن تحطم الأسطول البحري الجزائري فتح الباب أمام اطماع العديد من الدول الأوروبية  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 01) النموذج : تصحيح 
 
 

 ن ( 20)  شرح المصطلحات:  ىالأول وضعيةال

  وهو الزيادة السكانية الكبيرة والسريعة والغير مناسبة مع النمو الاقتصاديالانفجار السكاني :   -

 هو مقياس وضعته منظمة الامم المتحدة لقياس رفاهية الشعوب في العالم بقياس مستوى العمر  مؤشر التنمية :ـ  

 للفرد والمستوى المعيشي

  هو الزيادة الطبيعية لعدد السكانـ  النمو الديمغرافي : 

 وقدرت  )م 2016 إحصائيات ( مليون نسمة 127مليار و  1 إفريقيا في السكان عدد بلغ: إفريقيا  في السكانب / 

 ضفاف وعلى الساحلية المناطق في معظمهم فيتركز متباين توزيعهم أن إلا 2 كم/ن 40 ب السكانية الكثافة

                                                        .الاستوائية والغابات بالصحارى ونادر الداخلية المناطق في ويقل الأنهار

                                                                                                                       ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 :أبرز إنعكاسات النمو الديمغرافي على قارة إفريقيا  أ / 

عدم التكافؤ بين النمو الإقتصادي و السكاني  -  

إنتشار الأفات الإجتماعية   -  

ة الخارجية و غياب الأمن الهجر  -  

 ن ( 03 ) : الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

الإمبراطوريات على  تعتبر قارة إفريقيا أغنى قارات العالم العالم للموارد الطبيعية جعلها محل أطماع العديد من   

 إلا أنها تعتبر أقل القارات تطورا و تقدما فما هي الحلول المناسبة لتجاوز هذا التخلف ؟عصور متعددة 

يمكن لقارة إفريقيا تجاوز كل المشاكل و العراقيل من أجل تطورها لتنافس أقوى قارات العالم شرط جلب       

الجيد للموارد و الإنفاق على البحث العلمي و تنويع  الإسثمار الناجح داخليا و خارجيا بالإضافة إلى الإستغلال

العلاقات التجارية و الإستقرار و القضاء على الخلافات و تطبيق الديمقراطية مما يضمن لها تطورا و تقدما 

 سريعا بحيث تقضي على كل النزاعات الأهلية و الأمراض المختلفة التي تعصف بالقارة السمراء

 أن إفريقيا يمكنها بلوغ مستوى القارات الأخرى الأكثر تطورا بتعديل سياستها .  في الأخير نستنتج      
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 02التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 ضد كل التحرشات ) بين كيف تم ذلك ( الإسلامية الأمة عن الجزائري البحري الأسطول دافع

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 : صحح العبارات التالية

 الفرسان من تتكون عسكرية فرقة نكشاريونالإ   -

 كنيسة أيا صوفيا العثمانيين لدى العمارة مظاهر من  -

 بالقوة العربية البلدان جميع العثمانيون ضم  -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 هل كان الوجود العثماني بالجزائر احتلالا أو استنجادا ؟ برهن اجابتك . أ / 

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 ؟ أبرز مظاهر قوة الدولة الجزائرية و سيادتها .

 

 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تعرف قارة أوروبا بتنوعها و تباينها الجغرافي الجغرافي . 

 فقط ( 4أ / أذكر أهم الموارد الطبيعية و البشرية التي تتوفر عليها القارة ) نكتفي بذكر 

 الحلول التي تراها مناسبة للخروج من أزمة التخلفب / حسب رأيك ما هي 

 ن ( 20)  تتميز قارة إفريقيا بثروات متعددة و كثيرة جلب نحوها أطماع الدول الأوروبية:  ثانيةال وضعيةال

 أ / أذكر إقتراحات من أجل حسن إستغلال هذه الموارد

نتج عنها صراع كبير . وضح طبيعة هذا الصراع  م إلى حملات إستيطان 18ب / تعرضت جنوب إفريقيا في ق 

 و كيف تم إنهاءه 

 ن ( 03)  أرسم خريطة تحدد فيها الموقع الجغرافي لقارة إفريقيا .:  الوضعية الثالثة

 

 

 

زء الأول : تاريخجال  

جغرافيا:  ثانيالزء جال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  02) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 ضد كل التحرشات ) بين كيف تم ذلك ( : الإسلامية الأمة عن الجزائري البحري الأسطول دافع

 ضدھم وتحالفت ، المسلمين على الصليبية الحملات صبغة الأوربية الاعتداءات و التحرشات أخذت لما

 العديد ،وأفشل الأوربية للقرصنة الجزائري البحري الأسطول تصدى التنصير، على الأندلس مسلمي وأجبرت

 معاھدات لإبرام دفعھم مما دروسا ،ولقنھم المسلمين عن الدفاع لواء ،وحمل البحرية العسكرية الحملات من

 الاتاوات ودفع السلام

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 : وصححها الخاطئة العبارات أمام(  خطأ)   وكلمة الصحية العبارات أمام(   صحيح)   كلمة ضع

    الفرسان من تتكون عسكرية فرقة نكشاريونالإ   -

 للسلطان ،والولاء الإسلامي الدين على تنشئتهم تم عساكر همالإنكشاريون   -

 كنيسة أيا صوفيا العثمانيين لدى العمارة مظاهر من  -

   الفاتح محمد جامع العثمانيين لدى العمارة مظاهر من  -  

   بالقوة العربية البلدان جميع العثمانيون ضم  -

 كالجزائريين النجدة طلبت البلدان بعض  -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

رسالة  كان الوجود العثماني بالجزائر استنجادا حيثت لبت الدولة العثمانية نداء اهالي الجزائريين بعدما أرسلوأ / 

يطلبون الانطواء تحت سلطانه  بعد تعرض سواحل بلاد المغرب  1518الى السلطان العثماني سليم  الاول سنة

 للاحتلال الاسباني والبرتغالي 

 ن ( 40: )  ةرابعالوضعية ال

  مظاهر قوة الدولة الجزائرية و سيادتها :

  . زائريةالخزينة الج استقلال  -

  . زائرالجقود باسم الن صك  -

  زائرالخاصة بالجالأختام إتخاذ   -

 قوي لأسطول زائرلجا  امتلاك  -  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 02) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20)  فقط ( 4الموارد الطبيعية و البشرية التي تتوفر عليها القارة ) نكتفي بذكر أهم :  ىالأول وضعيةال

 الموارد الطبيعية الموارد البشرية

 وفرة اليد العاملة بحكم عدد سكانها الكبير شباب   -

 إنتاج زراعي متنوع  -

مساحات واسعة من الأراضي الزراعية  -  

مدارية و إستوائية ( ثروة غابية هائلة ) غابات  -  

 

 ب / حسب رأيك ما هي الحلول التي تراها مناسبة للخروج من أزمة التخلف

 تكثيف الجهود بين دول القارة لتحقيق تعاون مشترك  -

 محو أمية أفراد الطبقات المختلفة و تعليمهم لتلبية إحتياجات السوق  -

 جذب الإستثمارات و فتح الأسواق الخارجية  -

 ن ( 20) أ / أذكر إقتراحات من أجل حسن إستغلال هذه الموارد :  ثانيةال وضعيةال

 تثمين هذه الموارد ) الرفع من أسعارها (  -

 تحويلها محليا و عدم تصديرها على شكلها الخام   -

 تعزيز التعاون و الشراكة بين مختلف الدول الإفريقية  -

 تطوير قطاع الصناعة و إستخدام التكنولوجيا  -

 ب / وضح طبيعة هذا الصراع و كيف تم إنهاءه 

سيطر المستوطنون البيض ) الأوروبيون ( على الحكم و مارسوا تميزا عنصري ضد السكان السود و سمي    - 

بنظام الأبارتيد و قد ألغي نتيجة تضحيات كبيرة من السود بقيادة نيلسون مانديلا الذي وصل إلى الحكم سنة 

 يق إنسجام كبير ساهم في نشر الديمقراطية و تطوير مستوى التنمية .حيث تمكن من تحق 1994

 ن ( 03) خريطة الموقع الجغرافي لقارة إفريقيا : :  الوضعية الثالثة
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 03التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 ؟  كيف تم تقسيم المجتمع الجزائري في العهد العثماني

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 أ / أبرز دوافع تقرب الولايات المتحدة الامريكية من الجزائر و عدم إستقرار علاقة الجزائر مع الدول الأوروبية

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

  .حملة شارلكان  • معركة نافارين  • :أ / أذكر تواريخ الأحداث التالية  

 . باي بايلر  -يالة إ  -خير الدين بربروس   - : التالية شرح المصطلحاتب / إ  

 ن ( 04 ) :  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

  فقررت همعلومات تضارب لاحظت الحديثة الجزائرية الدولة بعث ظروف حول زميلكل كحوار فيالسياق : 

 الأمر حيتوض

 فقاموا بعدة حملات لإحتلال شمال إفريقيا إستغل الإسبان ضعف الدولة الزيانية : 01السند 

 بعد عجز الجزائر عن مواجهة التحرشات الإسبانية على سواحلها إستنجدت بالعثمانين : 02السند 

 تتحدث فيها عن ظروف بعث الدولة الجزائرية الحديثةمن خلال ما درست و السندات أكتب فقرة التعليمة : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

زء الأول : تاريخجال  
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 ن ( 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تسمى إفريقيا القارة السمراء وهي من قارات العالم القديم وتمثل قارة المتناقضات لأنهى تجمع بين الغنى و الفقر

 أ / أذكر بعض خصائص القارة و تضاريسيها 

 تضاريسها خصائصها

 .......................................... :عدد السكان 

...........................................:الموقع   

..........................................:المساحة   
 

 .......................................... :الجبال 

...........................................:البحيرات   

..........................................:الأنهار   

 

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 رغم معيقات التنمية بأوقيانيا إلا أنها استطاعت أن تحتل مكانة اقتصادية عالمية,

 أ / أذكر أهم الحلول التي سلكها سكان القارة لتجاوز تلك الصعوبات.

 ن ( 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

جرى حوار بين أفراد عائلتك يرى أحدهما أن قارة أوروبا فقيرة من الموارد الطبيعية إلا أنها أكثر القارات تطورا 

 عكس قارة إفريقيا الغنية بالموارد الطبيعية لكنها تعاني من تخلف فقررت التدخل لتوضيح الأمر

 رغم كل المؤهلات و الإمكانيات التي تمتلكها إفريقيا إلا انها لا تزال في تخلف : 01السند 

 من القارة تعيق التي المشاكل فيها تبين أسطر ثمانية من فقرة إعتمادا على مكتسباتك القبلية أكتبالتعليمة : 

 وبشرية طبيعية كبيرة إمكانيات من عليه تتوفر ما رغم التقدم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 3جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثال:  لسنةا ا
 

 ( التاريخ  03) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 تم تقسيم المجتمع الجزائري في العهد العثماني إلى :

 و يمارسون الزراعة و الرعي :سكان الريف    -  

 الحضر ) الكراغلة  و الأندلسيون ( :سكان المدن    -  

  اليهود و النصارى :الفئة الأجنبية    -  

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

أ / أبرز دوافع تقرب الولايات المتحدة الامريكية من الجزائر و عدم إستقرار علاقة الجزائر مع الدول 

 الأوروبية

سعت الولايات المتحدة الأمريكية إلى عقد معاهدة مع الجزائر التي كانت أقوى الإيالات العثمانية في ذلك الوقت  -

حفاظا على سلامة سفنها التجارية في حوض البحر الأبيض المتوسط في حين توترت العلاقة الجزائرية بالدول 

 وة على السفن الأوروبية العابرة لحوض المتوسطالأوروبية بسبب حماية الجزائر لمسلمي الأندلس و فرض إتا

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 م 1541  :حملة شارلكان  • م 1827 :معركة نافارين  • :أ / أذكر تواريخ الأحداث التالية 

 شرح المصطلحات : ب /   

م بإسطنبول                    1478وزير البحرية وقائد القوات البحرية والي الجزائر المولود سنة خير الدين بربروس :   - 

  عثمانية                                                                                                                       ولاية  :يالةإ  -

 الأمراء  أمير : باي بايلر  -

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

 العثمانية للدولة انضمت همواجهت عن عجزها ،وأمام الجزائر سواحل على الاسبانية الاعتداءات ظل في     

 واسترداد البحري الأسطول وإنشاء مؤسساتها لبناء ،وتفرغت م 1518 من بداية عثمانية إيالة الجزائر أصبحت

 على سكانها ،واعتمد بيالك إلى قسمت حيث إدارية تنظيمات عرفت وقد ، الاسبان غزاها التي الساحلية المدن

 ،وانتشار النحاس صناعة كحرفة والحرف الحربية كالصناعة الصناعات بعض جانب إلى الزراعي النشاط

 هوأطياف هأجناس تعدد من بالرغم متميزا اجتماعيا نسيجا شكلوا الين مواطنيها بين أسواقها عبر التجارة

 والسياسية الإقليمية وحدتها لديها وتحققت السيادة كاملة كدولة مؤسساتها بناء م 17 القرن في الجزائر واستكملت 

 .الحضاري بدورها القيام على ساعدها مما
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 03) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 أ / أذكر بعض خصائص القارة و تضاريسيها 

 تضاريسها خصائصها
 

 مليار نسمة 1,2 :عدد السكان 

تقع إفريقيا وسط العالم :الموقع   

²مليون كلم 30 :المساحة   
 

 

 كليمانجارو  :الجبال 

بحيرة فيكتوريا  :البحيرات   

نهر الكونغو -نهر النيل  :الأنهار   

 

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 أ / أهم الحلول التي سلكها سكان القارة لتجاوز تلك الصعوبات.

 ومطيرة رطبة منطقة بإعتبارها المواشي لتربية الشرقية المنطقة تخصيص  -

 الحيوانات لتسمين محاصيل زراعة و الجاف المناخ ذات الغربية الجهة في الآبار حفر   -

 الورق صناعة في الخشبية الثروة استغلالو  المواشي وتربية الزراعة في الحديثة التكنولوجيا ستخدامإ   -

 الزراعية المساحات لضيق نظرا التقليدية الصناعة تشجيع   -

  . البحري الصيد على الاعتمادو  السياحة تطوير   -

 ن ( 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

 .استغلالها دون قفت التي للمعيقات وإنما مواردها لقلة ليس التخلف تعاني التي العالم قارات إحدى الإفريقية القارة

 المائية الثروة ،ووفرة والبيئي المناخي ،والتنوع الواسعة الزراعية كالأراضي كبيرة بإمكانيات تزخر فهي

 الاقتصاد هامش على دولها تعيش والبشرية الطبيعية إمكانياتها ورغم وطاقة معادن من الباطنية الثروات ،وتعدد

 يهدد والجراد والتصحر كالجفاف طبيعية ظواهر من اليوم ،وتعاني الأوربي الاستعمار من عانت لأنها العالمي

 الحروب تنتج التي السلطة على ،والصراعات الحكم مؤسسات وضعف المجاعة في ويتسبب الزراعي الإنتاج

 المديونية عليها وتتراكم القارة تستدين بالاقتصاد النهوض الخارج،ولغرض نحو العلمية الكفاءات وهجرة الأهلية

 .المحلية الثروات تهدر العشوائي والاستغلال التخطيط ،ولسوء

 والنيباد الافريقي، ،والاتحاد الافريقية الوحدة كمنظمة منظمات أنشأت الحلول إيجاد بضرورة منها وإيمان

 واستغلال كلمتھا وتوحيد التخلف من للخروج فعال تصور توحيد غيةب المغاربي الاتحاد مثل الإقليمية والتكتلات

 المتعددة إمكانياتھا
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 04التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تواريخ الأحداث التالية :  أذكر

 الثورة الفرنسية    -الثورة الانجليزبة     -  فتح القسطنطينية    -  الحروب الصليبية      

 ن ( 30: )  ثانيةال وضعيةال

 تسابقت دول العالم لاكتساب صداقة و تحالف الجزائر .   

 أ / من ھي ھذه الدول ؟ 

 ب /  بين أسباب تسابق دول العالم لاكتساب صداقة الجزائر ؟  

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 وقع على السلم الزمني التالي الأحداث التي تتناسب مع التواريخ :

 م  1830م         1671 م 1659 م    1587م           1519    

 

 ما هي أطول من مراحل الحكم العثماني , و بماذا تميزت ؟   -

 ن ( 04 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

في حوار بين تلميذين يرى أحدهما : أن الدولة الجزائرية في العهد العثماني اهتمت بالنظام السياسي فقط  السياق :

  فاحتكما اليك.  داريو الإ جتماعي, بينما يرى الآخر بأنها كانت مهتمة بالتنظيمات في جميع الميادين الإ

هي قوة البلاد العتيدة .الى جانب الجندية البرية توجد الجندية البحرية و  : 01السند    

  35كتاب الجزائر ص  –أحمد توفيق المدني -                                                                             

كانت الجزائر في تلك الفترة بلدا فلاحيا , سهولها شاسعة و خصبة , وتتوفر فيها أودية الري , و  : 02السند 

الكتاب المدرسي                                                        توجد بها مراع شاسعة .                       

حكمها من طرف العثمانيينمقاطعات لتسهيل  4قسمت الجزائر إداريا إلى  : 03السند   

  حكمك من الرأيين و لماذا؟أسطر تبين فيها  08اعتمادا على ما درست و السندات أكتب فقرة من : التعليمة 

 

زء الأول : تاريخجال  

....................................................................................... ............ ............ ............ ....  
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 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تعتبر قارة افريقيا من أشهر قارات العالم :    

 حدد الموقع الجغرافي للقارة ؟  -

 حدد مساحتها ؟  -

 بكم تقدر نسبة سكانها من سكان العالم  ؟  -

 ما أشهر أنهارها ؟ . -

 

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 تعاني القارة من مشكل النمو  الديمغرافي : 

 ما المقصود بهذا المصطلح ؟  -

 ما هي أكبر الدول من حيث التعداد السكاني ؟ -

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 كليمانجارو   - نهر النيل    - بحيرة فيكتوريا    -   قناة السويس اشرح ما يلي :    

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 4جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  04:  ) النموذجتصحيح 
 

 ن ( 20)  تواريخ الأحداث التالية :  أذكر:  ىالأول وضعيةال

 م  1291إلى  -م  1095من  : الحروب الصليبية   -

  م 1453 : فتح القسطنطينية    -

  م 1688: الثورة الانجليزبة     -

 م 1799إلى  -م  1789من : الثورة الفرنسية    -

 ن ( 30)  دول العالم لاكتساب صداقة و تحالف الجزائر .تسابقت :  ثانيةال وضعيةال

       الولايات المتحدة الأمريكية  -المجر   -النمسا    -بريطانيا   -إيطاليا    -ألمانيا  أ / من ھي ھذه الدول:  

كانت كل دول العالم تسعى لربط علاقة صداقة  ب /  بين أسباب تسابق دول العالم لاكتساب صداقة الجزائر : 

مع الجزائر لتضمن حصولھا على حماية من طرف الاسطول البحري الجزائري لسفنھا العابرة لحوض البحر 

 الابيض المتوسط من ھجمات القراصنة

 ن ( 40) وقع على السلم الزمني التالي الأحداث التي تتناسب مع التواريخ ::  ثالثةال وضعيةال

 م  1830م                                   1671             م 1659م                              1587م                      1519  

 

-  

تعتبر مرحلة الدايات أطول مرحلة من مراحل   ما هي أطول من مراحل الحكم العثماني , و بماذا تميزت ؟   -

يطلق على هذه و م 1791 الكبيرة المرسى بتمكنت الجزائرمن تحرير العثماني للجزائر و لقد تميزت الحكم 

 في تسيير شؤونها الداخلية و الخارجية . العثمانية الدولة عن للجزائر المرحلة بمرحلة الإستقلال الحقيقي 

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

 البحر في بحرية كقوة نفسها فرض السيادة و تمكنت من  كاملة كدولة مؤسساتها بناءالجزائر  إستطاعت         

و العسكرية و الإجتماعية  ، فكيف كانت الاوضاع الإقتصادية الخارجية وعلاقاتها أسطولها قوة بفضل المتوسط

 ؟  للجزائر الحديثة

 04 إلىليتمكن العثمانيون من تسيير شؤون الجزائريين بطريقة سهلة قاموا بتقسيم الجزائر إداريا إلى          

و كذلك  نطينةقس عاصمته و الشرق بايلكبالإضافة إلى  وضواحيها العاصمة يشمل و السلطان دارهي  مقاطعات

في حين حضى  وهران ثم معسكر ثم مازونة عاصمته و الغرب بايلكو أخيرا  المدية عاصمتهو  التيطري بايلك

الحضر  :المجتمع بتقسيم طبقي يشكله  سكان الريف  و الذين يمارسون الزراعة و الرعي إلى جانب سكان المدن 

 ) الكراغلة و الأندلسيون ( و كذلك الفئة الأجنبية وهم اليهود و النصارى 

ثمانية إلا أنها تمكنت من فرض سيطرتها على عفي الأخير نستنتج أن الجزائر رغم أنها كانت تابعة للدولة ال       

 البحر الأبيض المتوسط الذي محور القوة في تلك الفترة

 

مرحلة البيلربايات  مرحلة          الباشاوات  مرحلة            الآغاوات  مرحلة                الدايات     
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 04) النموذج : تصحيح 
 
 

 ن ( 20)   :  ىالأول وضعيةال

 تعتبر قارة افريقيا من أشهر قارات العالم : 

 التقاء وجنوبا المتوسط البحر شمالا يحدها  العالم قارات إفريقيا تتوسط :  حدد الموقع الجغرافي للقارة  -

   الأطلسي المحيط وغربا الأحمر والبحر الهندي المحيط وشرقا والأطلسي الهندي المحيطين

                                      ²كم / م 30 ب مساحتها تقدر  :حدد مساحتها  -

 % 17,8:  بكم تقدر نسبة سكانها من سكان العالم   -

      النيجر ونهر الكونغو ونهر ) العالم في نهر أطول (  النيل نهر إفريقيا قارة أنهار أهم من : ما أشهر أنهارها  -

                                                                                                                         ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

  فترة زمنية معينةهو تزايد السكان بشكل متصاعد خلال :  ما المقصود بهذا المصطلح  -

 الجزائر  -مصر    -إثيوبيا    -نيجيريا  : ما هي أكبر الدول من حيث التعداد السكاني  -
  

 ن ( 20) اشرح ما يلي : :  ثالثةال وضعيةال

كم وتصل بين  193.3هي ممر مائي اصطناعي ازدواجي المرور في مصر، يبلغ طولها   :  قناة السويس  - 

  المتوسط والأحمر،البحرين الأبيض 

هي ثاني أكبر بحيرة للمياه العذبة في العالم من حيث المساحة والأكبر في أفريقيا كما أنها :  بحيرة فيكتوريا    -

 أكبر بحيرة استوائية في العالم

كم  ويغطي مُستجمعهُ المائي إحدى عشر  6,650حوالي  نهرِ النيل يبلغُ طولُ أطول نهر في العالم :  نهر النيل    -

 السودان . مصر  : تنزانيا، أوغندا، رواندا، بوروندي،أشهرها دولة تسمى دولُ حوضِ النيل 

في شمال شرق تنزانيا، بالقرب من الحدود  الجبل الأكثر ارتفاعا في أفريقيا. يقع الجبل هو:  كليمانجارو   -

      . متر تقريباً 9005،ارتفاعه يبلغ  الكينية،
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 05التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

وكيل الخزرج .   -الداي      -/ اشرح المصطلحات التالية : الايالة   أ  

/ أبرز علاقة الأسطول الجزائري بمكانتها الدولية في العهد العثماني . ب  

الحملة   -  تدهور العلاقات الجزائرية الفرنسية    -/ صنف ما يلي حسب الجدول : بناء أسطول بحري   ج 

تحرير وهران        -  الفرنسية على مدينة القل   

 مرحلة البايلربيات  مرحلة الباشوات  مرحلة الآغوات  مرحلة الدايات 

    

 

 
 

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 أذكر أهم أحداث السنوات التالية :   

 م   /  1827م  /   1818م /    1815  م  / 1795 -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 عدد أشهر المعارك التي ساعدت الجزائر فيها الدولة العثمانية ؟   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الأول : تاريخزء جال  
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 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

أوربا الا أن المشاكل الناتجة عنه كالتدهور البيئي وجهت اهتمام كل الدول   رغم التطور الصناعي الهائل  لدول

 الى الاعتناء به

 التدهور البيئي .  -الثورة الصناعية  عرف كل من :    / أ  

 حدد الاطار الزماني و المكاني للثورة الصناعية ؟ / ب  

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 و سلبيات الثورة الصناعية : أكمل الجدول بايجابيات  

 النتائج السلبية النتائج الايجابية
1 - ..................................... 

2 - ...................................... 

3 - ................................ 

1 -................................ 

2 - .................................. 

3 - ................................... 

 

 : الوضعية الإدماجية

وأنت ترسم في خريطة قارة افريقيا , شد انتباه والدك ذلك التباين التضاريسي و المناخي و السكاني فيها  السياق :

                                                                                                     ., فطلب منك تفسيرا لذلك 

من الناحية الطبيعية تعرف القارة مظاهر تضاريسية متباينة فنجد اتساع الصحاري في وسطها , بينما  : 01السند 

                  سلتي الأطلس التلي و الأطلس الصحراوي"تنتشر السهول في جنوبها و شرقها , أما الجبال فأهمها سل

               : 02السند 

 

أسطر توضح فيها لوالدك الخصائص  10اعتمادا على السندات و على ما درست أكتب فقرة من التعليمة : 

 الطبيعية و المناخية بقارة افريقيا , و علاقتها بالتوزيع السكاني .

 

( 5جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  05) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40) شرح المصطلحات التالية : :  ىالأول وضعيةال

  تعني المنطقة أو الولاية: الايالة   -

   الحاكم في الدولة العثمانية ) الجزائر (لقب يطلق على : الداي   -

هو وزير البحر و التمزين و الناظر في أعمال القرصنة: رج حوكيل ال  -  

/ أبرز علاقة الأسطول الجزائري بمكانتها الدولية في العهد العثماني . ب  

للدولة الجزائرية  كان الأسطول البحري الجزائري من أقوى أساطيل البحر الأبيض المتوسط و هذه القوة جعلت

مكانة هامة بحيث سعت مختلف الدول إلى التودد للجزائر و محاولة كسب ود الجزائر و بط علاقات معها طمعا 

                                                                                                    في حصولها على حماية سفنها

الحملة   -  تدهور العلاقات الجزائرية الفرنسية    -/ صنف ما يلي حسب الجدول : بناء أسطول بحري   ج

تحرير وهران        -  الفرنسية على مدينة القل   

 مرحلة البايلربيات مرحلة الباشوات مرحلة الآغوات مرحلة الدايات

 تحرير وهران
الحملة الفرنسية على مدينة 

 القل

تدهور العلاقات الجزائرية 

 الفرنسية 

 

 بناء أسطول بحري

 

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 أذكر أهم أحداث السنوات التالية :  

 عقد معاهدة سلام بين الجزائر و الولايات المتحدة الأمريكية: م    1795 -

 عقد مؤتمر فيينا : م   1815 -

 مؤتمر إكس لاشابيل:    م 1818 -

  معركة نافارين:  م   1827 -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

قد سبق للجزائر قبل هذا الموعد الحربي، أن :  أشهر المعارك التي ساعدت الجزائر فيها الدولة العثمانية   

في عهد خير الدين، وكذلك في معركة حصار مالطا  1538سنة  معركة بريفيزا شاركت إلى جانب العثمانيين في

. كما أنها شاركت مجابهات حربية أخرى وقعت بعد معركة ليبانتو، وعلى الخصوص في حروب  1565في سنة 

 م 1827و اخيرا معركة نافارين  .اليونان التي وقعت في أوائل القرن التاسع عشر
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 05) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 :   ما يليعرف   / أ  

الصناعة وقد ظهرت في دولة بريطانيا  هي مجموع التغييرات والاكتشافات التي عرفتها :الثورة الصناعية    -

                                                                    . الميلادي ثم امتدت إلى باقي دول أوربا 17في أواخر القرن 

وتدمير هو التدهور الذي يحصل للبيئة بسبب استنزاف الموارد مثل الهواء والماء والتربة،  : التدهور البيئي   -

                                                                                                                           النظُم البيئية،

 الميلادي ظهرت في دولة بريطانيا 17في أواخر القرن  :و المكاني للثورة الصناعية  حدد الاطار الزماني  / ب

 ن ( 20)  أكمل الجدول بايجابيات و سلبيات الثورة الصناعية ::  ثانيةال وضعيةال

 النتائج السلبية النتائج الايجابية

 نوعيته وتحسين الإنتاج كمية زيادة  -

 الخدمات بفضل المعيشي المستوى تحسن  -

 السكان عدد وزيادة الصحي التطور  -

  بالآلة الانسان تعويض تم إذ البطالة  -

 ومخاطرها والذرية النووية الطاقة ظهور   -

 .البيئي المجتمع و التلوث في الطبقية ظهور  -   

   

 ن ( 03 ) : الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

 ، تعد أقدم المناطق التي عمرها الإنسانو واقعة في وسط العالم،  هضبة كبيرةعلى أنها إفريقيا قارة  توصف       

تتميز بخصائص طبيعية و مناخية جعلتها تختلف عن باقي المناطق فما هي هذه الخصائص و ما هو دورها        

 في القارة ؟ و علاقتها بتوزرع السكان

و الأطلس أهرها  جبالمختلفة وتشكل تضاريسها فسيفساء من  طبيعية  خصائصب تتميز قارة إفريقيا         

 لواندا هضبةو إثيوبيا هضبة بالإضافة إلى الهضاب أهمها م 5899 إفريقيا في قمة أعلى بها كليمانجارو جبال

في حين تبرز   فيضية سهول و ساحلية سهول نوعان  وهي  السهول  و كذلك القارة بشمال العليا الهضابو

 الحارة المنطقتين بين تمتد افريقيا قارة و المعلوم أن ونهر النيجر ونهر الكونغونهر النيل  من أهمهاالأنهار 

المناخ القاري ، المناخ الصحراوي ، المناخ المدا ري ، المناخ الاستوائي، المناخ  مناخاتها  أهم ومن والمعتدلة

توزيع متباين فيتركز معظمهم و تتحكم هذه الخصائص الطبيعية و المناخية في توزيع السكان  ..... إلخ المتوسطي

 .الاستوائية  نهار ويقل في المناطق الداخلية ونادر بالصحارى والغاباتالساحلية وعلى ضفاف الأ في المناطق

 في الأخير نستنتج أنه رغم كل الإمكانيات التي تتوفر عيها هذه القارة إلا أنها لا تزال متخلفة          

 

 

www.ency-education.com



 
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثالالسنة :   
 

 ( 06التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 التصدي -  الدولية التجارة حماية  -  الأندلس مسلمي  حمايةأكمل الجدول بوضع كل جملة في مكانها المناسب : 

 الخارجية . للهجمات

 دور الأسطول الجزائري دينيا دور الأسطول الجزائري إقتصاديا دور الأسطول الجزائري عسكريا

 

 

  

 

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 –مرحلة الدايات  –بالترتيب : الجزائر إيالة عثمانية أذكر أحداث التواريخ التالية وعينها على السلم الزمني  

 . مرحلة الباشاوات –سقوط الدولة  العثمانية 

     

 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 . 1517  -  1453  -  : التالية التواريخ أحداث حدد -

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 مدى صحة هذه المقولة ( ) ما التاريخ مجرى غيرت نافارين معركة أن يقال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

زء الأول : تاريخجال  
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 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 : أوقيانوسيا قارة بيانات أكمل

 .......... المساحة  -

 ...........و........ فمنها أوقيانوسيا تضاريس تتباين  -

 .........و.......:منها معيقات بها الإقليم تهيئة هتواج   -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ن( 02؟ ) /  استخلص المعيقات الطبيعية التي واجهت التنمية في قارة إفريقيا أ 

 ن ( 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

" طلب منك صديقك أن تشرح له ما قرأه في احدى المجلات العلمية أن أستراليا من الدول التي  السياق :

 " تمكنت في فترة قصيرة من بناء اقتصاد قوي يضاهي اقتصاد الدول المتقدمة

" نظرا للجفاف وقلة الاراضي الزراعية اهتم المهاجرون الأوائل في حياتهم على تربية   :  01ند الس

 ″  حتى أصبحت هذه الحرفة أهم الحرف في أسترالياالقطعان 

" أستراليا غنية بمواردها الطبيعية متطورة صناعيا كما تعتبر من الدول المفتوحة على  :  02ند الس

 ″ الاستثمارات الخارجية

 أسطر وباعتماد السندات ومكتسباتك السابقة أجب عن طلب صديقك 12في فقرة من  :  التعليمة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 6جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  06) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 أكمل الجدول بوضع كل جملة في مكانها المناسب :  

 دور الأسطول الجزائري دينيا دور الأسطول الجزائري إقتصاديا عسكريادور الأسطول الجزائري 

 الأندلس مسلمي  حماية الدولية التجارة حماية الخارجية   للهجمات التصدي

 

  ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 ترتيب الأحداث مع التواريخ :

 الجزائر إيالة عثمانية

1518 

 مرحلة الباشاوات

1588 -  1659 

 الداياتمرحلة 

1671 -  1830 

 سقوط الدولة العثمانية

1924 

 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 القسطنطينية سقوط   : 1453  -

 العثمانية الخلافة اعلان  : 1517  -

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 بين اليونان غرب جنوب نافارين خليج في م 1827 أكتوبر 20 في وقعت بحرية معركة  :نافارين معركة

 وتم العثمانيون، وهزم (روسيا  فرنسا، ا،ي) بريطان الحلفاء وأساطيل والجزائري والمصري العثماني الأسطول

 في جزائري عسكري ضعف عنها وترتَّب .العثماني الأسطول لمساندة توجه الذي الجزائري الأسطول تدمير

 على فرنسا شجع ما وهو الأوربيين، لصالح القوة موازين وتغير الأوربية، القرصنة أمام الباب فاتحا البحر

 .م 1830 في الجزائر احتلال
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    ة متوسطثالثاللسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 06) النموذج : تصحيح 
 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

  : أوقيانوسيا قارة بيانات أكمل

 2 كلم ملايين 8.5  المساحة  -  

 .........المرجانية الشعاب..و. البركانية الجبالا : فمنه أوقيانوسيا تضاريس تتباين  - 

 العرقية الداخلية الصراعات عن الناتج الأمن انعدام و الجزري الطابع : منها معيقات بها الإقليم تهيئة هتواج   -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ( ن02المعيقات الطبيعية التي واجهت التنمية في قارة افريقيا : )ب / 

 المناخ الصحراوي الحار والجاف الذي يسود معظم القارة   -

 قلة الاراضي الزراعية لأن معظم المساحة الصحراء ـ 

 ظاهرة الانجراف والتصحر التي تؤثر على الاراضي الزراعية  ـ 

 تلويث البيئة الناتج عن المصانع  ـ 

 ن ( 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

أستراليا احدى دول قارة أوقيانوسيا المتقدمة اقتصاديا رغم تحدي صعوبات البيئة المحيطية التي تميز القارة        

 ككل، وهذا باستغلال مختلف الموارد المتاحة، ففيما تمثلت مظاهر ذلك التقدم؟ الأوقيانوسية

يعتمد اقتصاد أستراليا على الزراعة اذ تعد من أهم الانشطة الاقتصادية خاصة القمح لاعتمادها على الطرق       

زراعية الذي عرفته البلاد ونظرا للجفاف وقلة الاراضي ال بالمئة، 59الحديثة وشساعة الاراضي الفلاحية البالغة 

أثناء الهجرات الاولى اليها اهتم المهاجرون الأوائل في حياتهم على تربية القطعان حتى أصبحت هذه الحرفة أهم 

كما تعتبر أستراليا من الدول المفتوحة على الاستثمارات الخارجية، اضافة الى ذلك يشهد  الحرف في أستراليا

زدهارا بها نتيجة للجهود المبذولة مع توفر إالمواصلات والنشاط السياحي  النشاط التجاري الخارجي وقطاع

 امكانيات ذلك

 تعتبر أستراليا أنموذجا للدول المتقدمة التي استطاعت استغلال مواردها المتاحة استغلالا أمثلا رغم الصعوبات  
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